	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 2

	1.	Абсолютный    электрометр    представляет   собой   плоский  конденсатор,  нижняя  пластина  которого  неподвижна,  а верхняя  подвешена  к  коромыслу  весов.  При  незаряженном  конденсаторе  расстояние  между  пластинами  d=1см. Какую разность потенциалов  приложили   между   пластинами,  если  для  сохранения  того  же  расстояния  d=1см  на  другую чашку весов пришлось положить груз  массой m=5.1*10**-3 кг? Площадь пластин S=50см2.     
Ответ: U=15 кВ. Рисунок: нет.  

	2.	Считая    сопротивление    амперметра   бесконечно   малым,  определяют  сопротивление  реостата R по показаниям амперметра и  вольтметра  в  схеме. Найти относительную погрешность найденного  сопротивления,  если в действительности сопротивление амперметра  равно  Ra. Задачу решить для Ra=0.2 Ом и R, равного: 1) 1 Ом, 2)  10 Ом,3) 100 Ом.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb58.bmp]
Ответ: 20%, 2%, 0.2%. Рисунок: 21.  

	3.	Тонкий  стержень  равномерно  заряжен с линейной плотностью  заряда,   равной  10  мкКл/м.  На  продолжении  оси  стержня  на  расстоянии  а  = 20 см от его конца находится точечный заряд Q =  10  нКл.  Определить  силу  взаимодействия заряженного стержня и  точечного заряда.     
Ответ: 4,5 мН. Рисунок: нет.  

	4.	Сколько   надо   заплатить  за  пользованием  электрической  энергией  в  месяц  (30  дней),  если ежедневно по 6 ч горят две  электрические  лампочки, потребляющие при 120 В ток 0.5 А? Кроме  того,  ежедневно  кипятится 3 л воды (начальная температура воды  10град.С).  Стоимость  1 кВт*ч энергии принять равной 4 коп. КПД  нагревателя принять равным 80%.     
Ответ: 1 р. 33 к. Рисунок : нет.  

	5.	Определить силу взаимодействия двух точечных зарядов q1=q2=  1 Кл, находящихся в вакууме на рсстоянии r=1 м друг от друга.     
Ответ: 9*10**9 Н. Рисунок: нет.  

	6.	Диэлектрическая  восприимчивость  газообразного  аргона при  нормальных     условиях    равна    5,54*10**(-4).    Определить  диэлектрические   проницаемости   жидкого   (с  плотностью  1,40  г/см**3) и твердого с плотностью 1,65 г/см**3 аргона.     
Ответ: 1,51; 1,61. Рисунок: нет.  

	7.	Плоский    конденсатор    можно    применить   в   качестве  чувствительных микровесов. В плоском горизонтально расположенном  конденсаторе,  расстояние  между  пластинами которого d=3.84 мм,  находится заряженная частица с зарядом q=1.44*10**(-9) СГСq. Для  того  чтобы  частица  находилась  в равновесии, между пластинами  конденсатора  нужно  было приложить разность потенциалов U=40 В.  Найти массу m частицы.     
Ответ: m=5.1**10(-16) кг. Рисунок: нет  

	8.	Плоская квадратная пластина со стороной длиной а, равной 10  см,  находится на некотором расстоянии от бесконечной равномерно  заряженной (1 мкКл/м**2)плоскости. Плоскость пластины составляет  угол  30  град.  с  линиями  поля.  Найти  поток  электрического  смещения через эту пластину.     
Ответ: 2,5 нКл. Рисунок: нет.  

	9.	Найти  емкость  C  сферического конденсатора, состоящего из  двух  концентрических  сфер  с  радиусами  r=10  см и R=10.5 см.  Про-странство  между сферами заполнено маслом. Какой радиус R(0)  должен  иметь  шар,  помещенный  в  масло,  чтобы иметь такую же  ем-кость?     
Ответ: C=1.17 нФ; R0=2.1 м. Рисунок: нет  

	10.	Бесконечно  прямая  нить  несет  равномерно  распределенный  заряд  (тау  =0.1  мкКл/м).  Определить  работу А1,2 сил поля по  перемещению заряда Q=50 нКл из точки 1 в точку 2.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb59.bmp]
Ответ: 250  Дж.  Рисунок:15.16. Движение заряженных частиц в  электрическом поле  
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